

Елена Тимина пришла в церковь из любопытства и нашла здесь утешение

# ДУША ПРОСИТ БОГА

**НА ЕЕ ПИСЬМЕННОМ СТОЛЕ компьютер, калькулятор, бумаги, документы из налоговой, справочники – обычный «джентльменский» набор бухгалтера. Потом замечаешь: в кабинете множество икон и работает она с покрытой головой...**

Но самое главное – удивительное выражение ее лица, не деловое и прагматичное, как у офисных служащих, а умиротворенное: глаза добрые, на губах – полуулыбка, даже если говорит о грустном.

Когда я искала героиню для материала, Елена отнекивалась: «Возьмите лучше матушку, она красивее расскажет. Певчая в храме, к тому же – из верующей семьи». Елена же пришла к вере, будучи взрослой, с устоявшимися взглядами на жизнь. И лишь мысль о том, что для кого-то ее история может послужить примером, убедила ее побеседовать с корреспондентом. Елена – бухгалтер при храме Вознесения Господня. «Главный и единственный», – не без юмора представляется она.

Сегодня ей кажется – она всегда знала о Боге и вере. Просто до поры до времени эти знания дремали, а потом пробудились. Крестили ее в раннем детстве. Бабушка по материнской линии пыталась водить ее в церковь – на первое сентября, когда деток благословляют перед школой. Но в обществе религиозность не приветствовалась, как и в большинстве семей. Тем не менее, когда Елена вышла замуж, то обвенчалась, а детей крестили. Сейчас Валерии двенадцать, Илии – с ударением на первом слове – шесть. «В храм не ходила, но в молитвах просила здоровья для детей, – рассказывает Елена. – Мне кажется, это материнская потребность – чтобы малыши были под бдительным оком и покровом Бога».

Образование у Елены высшее, работала в ЗАО «Таможенный брокер». Три года назад ее попросили разобраться в компьютерной программе – в бухгалтерии при храме Николая Чудотворца. Из любопытства зашла в церковь, стало интересно, приезжала еще и еще. «Я раньше думала, что в церкви одни бабушки, которые заставляют молиться, – вспоминает Елена. – А оказалось много молодых. И лица светлые.



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЕВА

Особенно когда пост – ведь воздерживаться надо не только в еде, но и в поступках, и в мыслях». Елена считает, что не сама пришла в церковь – Бог ее привел.

Неожиданной помощницей на пути к Богу стала дочь. Валерии было десять, когда Елене предложили записать дочку в воскресную школу. Мать засомневалась: воспримет ли ребенок знания. На первом собрании даже решила, что Валерия испугалась священника – та впервые увидела батюшку вне храма. «Ну что, больше не придем?» – спросила Елена. Наставить, насильно приобщать ребенка к вере она не собиралась. Но девочка твердо ответила: «Придем». И целый год они ездили в Никольский храм на левый берег. «Из нас двоих она больше теоретически подкована. Если у меня возникают вопросы по Библии, я их ей задаю, – улыбается Елена. – Сейчас у нее подростковый период, она не такая покладистая, как раньше, но

мы с ней ладим. Она исповедуется и причащается. Да и малыш с удовольствием приходит в церковь».

Настольные книги Елены – Библия, Закон Божий, молитвослов. На светское чтение времени не остается. Берет христианскую литературу для детей. Однажды на ночь читала сыну книгу «Добрый батюшка Саровский». Илия был маленьким, и она не была уверена, что он все понимает. Когда дошла до того места, как на святого Серафима Саровского напали разбойники, а он их простил и даже попросил Господа об их спасении, Илия вдруг воскликнул: «Какой же он добренький!»

Окружающие отнеслись к ее новым взглядам настороженно. Когда Елена стала ходить в церковь и соблюдать посты, коллеги на работе ее поняли, не старались уколоть. Но когда последовали кардинальные перемены, никто к этому не был готов. В мае прошлого года ей предложили стать главным бухгалтером

при храме Вознесения Господня. Она, не раздумывая, согласилась.

Все на работе были в шоке – хороший специалист, проработала в организации девять лет... «Ну куда ты пойдешь?» – спрашивали. Но она уже приняла решение. Друзья тоже к ней присматривались. Красивая молодая женщина, а косметикой пользоваться перестала, мини-юбки исключила из гардероба... Время все расставило на свои места – дружбу они сохранили.

«Нужно верить и при этом не отделяться от жизни, – считает Елена. – Я живу в реальном мире со своими законами. Дочь в школе, сын в садике, я, как все, хожу по поликлиникам, магазинам... И в моей душе нет смятения».

Работа при храме оказалась особенной. Здесь, среди единомышленников, легче и пост соблюдать, и молиться, и совет всегда получишь, и благословение от батюшки.

– Не трудно ли сохранять уваже-

ние к священникам? – спрашиваю. – Ведь вы видите их каждый день на работе, замечаете их человеческие слабости. Они для вас как коллеги.

Елена не согласна с такой постановкой вопроса: «Мы не коллеги. Они служат Богу, а мы – послушники, мы несем послушание. Бывает, что и обидишься на батюшку – это грех роптания. Попросишь прощения. Кстати, слово «батюшка» для меня не пустой звук. Почти все священники в нашем храме молодые, но они – наши духовные отцы. И их дела вызывают у меня уважение. Настоятель храма отец Вадим много чего добился за этот год – храм покрасили, крышу на административном здании обновили... С его приходом в прессе стали чаще появляться статьи о церковных событиях». Елена считает, что это правильно. «Некоторые говорят, что у нас скучно. Но это не так – на самом деле здесь яркая и красивая жизнь, происходит много событий», – говорит она.

Она бухгалтер, но ей не хочется оставаться в стороне от событий. Все здесь выполняют ту работу, которая необходима именно сегодня. Надо – и посуду помоешь, и в церковную лавку пойдешь торговать. Когда узнала, что в Магнитку привезут мощи святого Иоанна Златоуста, предупредила родных – ей надо будет работать. Людей к святыне придет много, и потребуются помощь каждого. Детей отправила к маме – но они не обижаются, тоже все понимают. В прошлом году с дочерью и сотрудниками храма Елена ездила на паломничество в Челябинск к мощам Иоанна Предтечи. Приложились к святыне и почувствовала благодать в душе. «Мир без веры пустой и жестокий, – уверена она. – Я уже пять лет вдова, и думаю, не зря меня потянуло в церковь – здесь я нашла утешение. У меня нет каких-то сомнений, колебаний. Я теперь точно знаю – моя душа именно этого и хотела».

Когда я спросила Елену, как она относится к тем, кто храм не посещал годами, а теперь пришел к святым мощам, она объяснила: «Я радуюсь, что так много магнитогорцев желают прикоснуться к святыне. Пусть некоторые делают это из любопытства – я сама такой была. Но может, кто-то, приложившись к мощам, отыщет свою дорогу к Богу».

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

## «Теките сюда с верою»

В Магнитогорск прибыли мощи святого Иоанна Златоуста

**МАГНИТКЕ ПОВЕЗЛО – единственный в мире город, названный Златоустом по имени известного святого, находится в нашей области.**

Поэтому в честь 1600-летия представления Иоанна Златоуста решили провести празднование в Челябинской и Златоустовской епархиях. Мощи, которые не покидали кафедрального собора Москвы с 1655 года, привезли в Златоуст, затем в Миасс и Касли. А в нынешний четверг магнитогорцы встречали святыню возле храма Вознесения Господня.

К ее прибытию распогодилось – ветер утих, небо очистилось, солнце осветило небосклон. По мнению собравшихся, таково первое чудо святой мощей. Ожидали и других – ведь говорят: стоит к ним приложиться, и твое желание осуществится. Настоятель храма священник Вадим посоветовал пастве, в первую очередь, обращаться с просьбой о ду-

ховном мире, чтобы в душе воцарились чистота и гармония. И тогда можно преодолеть все трудности.

В сопровождении священников в праздничном облачении епископ магнитогорский Феофилакт принял ковчег с Честной Главой – небольшой серебряный ящик с золотой инкрустацией. Сквозь людской коридор мощи отнесли в храм, и вскоре первые магнитогорцы смогли приложиться к святыне. Остальные смиренно ждали.

Чтоб ожидание переносилось легче, заранее соорудили два шатра – в трапезных можно попить горячего чая и подкрепиться. Поставили туалеты. Все время дежурит скорая, за порядком следит ОМОН. Установили скамейки для пожилых и больных. Позаботились и о духовном: на входе каждый получает листок с молитвой святому и его житием, а на выходе из храма – икону.

Марина Нуразбаева пришла с годовалым Ромой. Могла бы оставить

дома – с ребенком на руках трудно, да и не понимает он торжественности момента. Но мать уверена – увидит святыню малышу только в благо.

Владимир Меркурьев здесь с друзьями Сергеем и Василием. Упустить такой шанс они не могли – в Магнитке святых мощей нет, а паломничество доступно не всем. Владимиру уже довелось прикинуть к святым мощам в Троице-Печерской лавре в Киеве, Василий в Санкт-Петербурге посетил мощи Иоанна Кронштадтского. А вот для Сергея все вновь.

Пенсионерка Светлана Попова рада не только за себя: «Так много людей, в том числе молодых. Во времена, когда я росла, даже крестили тайком. А в левобережной церкви чего только не было – и склад, и хранилище, но ничего не прижилось. Опять возродили храм. Ведь без веры у людей жизнь комом».

...Иоанна Златоуста прозвали так за его «золотые уста». Блестящий проповедник написал однажды: «Бог для того и оставляет нам тела свя-



ФОТО ЕВГЕНИЯ РУХМАЕВА

тых, чтобы дать нам надежное прибежище и защиту против зол, отовсюду нас окружающих. Посему я призываю всех вас, в печали ли кто, в болезни ли, в другом ли каком мирском несчастье и в глубине греховной, теките сюда с верою, вы получите помощь и с великою радостью возвратитесь отсюда».

ЕВГЕНИЯ ШЕВЧЕНКО.

**P.S. Сегодня в 13 часов крестный ход со святыми мощами отправится от храма Вознесения к Свято-Никольскому храму. Встреча – в 16 часов. Храм будет открыт круглосуточно. В понедельник в 13 часов – торжественные проводы мощей.**